

Памяти Шарыгина Д. А.

Сорок дней назад прервалась жизнь одного из самых ярких людей нашего города - бывшего директора Лисаковского горно-обогатительного комбината, кавалера высоких государственных наград, почетного гражданина двух городов, заслуженного пенсионера и замечательного человека, Дмитрия Антоновича Шарыгина.

Говорить и писать о человеке, при жизни ставшем легендой, всегда сложно... Нам не хотелось бы сегодня останавливаться на его производственной биографии, блестящей во всех отношениях. Об уникальности этого руководителя, исследователя, инженера написано, мы верим, еще будет написано очень много. Сегодня хочется выразить труднопередаваемое словами чувство, в котором смешаны любовь, благодарность, глубокое уважение.

На Востоке есть поговорка: «Учитель, наставник ценится больше, чем отец». Многие руководители и специалисты считают Дмитрия Антоновича своим настоящим учителем. Мы всегда поражались выдержке и терпению нашего директора, учились у него умению выслушать, найти такое решение, которое было бы правильным, справедливым и не ущемляло честь и достоинство другого человека. Этому надо учиться долго, хотя бы стараться это делать.

У него были необычайная трудоспособность, высокое чувство ответственности и практически отсутствовал интерес к материальным благам. Все это на протяжении многих лет влекло к Дмитрию Антоновичу людей различных профессий и интересов, различных национальностей и возрастов.

Дед - так ласково называли его и в коллективе, и в городе... За этой краткой оценкой - профессионализм и внима-

тельность к людям, сочетание качеств, не так часто встречающихся сейчас.

Те, кто работал с Дмитрием Антоновичем, особо отмечают его равнодушие: он принимал проблемы ГОКа как свои и по мере сил пытался их решать. Многие знают, с каким упорством, подкрепленным великолепным инженерным чутьем, отстаивал интересы нашего предприятия и города.

Его организаторские способности, выработанные многолетней работой, умение общаться с коллективом, уважительное отношение к людям позволили ему стать многолетним руководителем градообразующего предприятия.

Иногда задумываемся над тем, в чем же была сила комбината? А именно в том, что такие руководители, как Дмитрий Антонович, умели создать коллектив единомышленников, в котором и руководитель, и простой рабочий в любую минуту готовы прийти на помощь друг другу.

Под руководством этого человека мы учились работать. Благодаря дальновидности и профессионализму Дмитрия Антоновича, Лисаковский горно-обогатительный комбинат являлся флагманом горно-металлургической промышленности Казахстана и Советского Союза.

Конечно, во всем этом участвовало множество людей, на каждом месте были классные специалисты, и это действительно так, что и подтверждает история ЛГОКа. Однако собрать все воедино, направить, поддержать, дать добро, удержать все нити должен был директор.

Дмитрий Антонович обладал удивительной способностью привлечения и объединения людей ярких и талантливых, способностью создания доброжелательной рабочей обстановки. При-

кладывая колоссальные усилия, Дмитрий Антонович занимался решением кадровых проблем. Он лично ездил в Магнитогорск, приглашал на работу опытных обогатителей, механиков, работников других, нужных для комбината профессий, из которых и сейчас состоит костяк трудового коллектива. По договоренности с ректором горно-металлургического института в город приехало много молодых выпускников, ставших позже высококвалифицированными специалистами, у которых сегодняшняя молодежь перенимает опыт и трудовые навыки.

Многим дал путевку в жизнь, доверив отдельные участки или целые производства, помогая каждому словом и личным примером, как говорится, «встать на ноги». А они, в свою очередь, учились у мудрого руководителя и стратега, перенимали величайшую ответственность перед человеком, производством и государством.

Дмитрий Антонович всю свою жизнь посвящал развитию горно-металлургической отрасли. Много сил и времени он отдавал техническому преобразованию комбината, внедряя свои знания в производство, обучая молодое поколение, передавая ему свой опыт и отношение к жизни.

Его авторитет и известность связаны не только с деятельностью выдающегося управленца. Земляки, коллеги, друзья глубоко уважали его как человека благородного, доброго, доступного для всех, кто в нем нуждался.

Память о крупном горняке, талантливом руководителе, незаурядной личности сохранится в сердцах всех, кто его знал, а его деятельность в летописи ЛГОКа будет всегда значиться как «эпоха Шарыгина».

Навсегда благодарный коллектив ЛГОКа и ЛФТОО «Оркен».